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Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Κασάπη, Προέδρου, Γαβριήλ Ιωάννου, Τάσου Κυρμίτση και Σέργιου 

Ποΐζη, Μελών. 

 

Τα Μέλη της Αρχής, κ.κ. Αγγελική Λαζάρου, Αντιπρόεδρος και Πάνος Κανελλόπουλος, 

Μέλος, ειδοποιήθηκαν κανονικά για την συνεδρία, αλλά δεν παρευρέθηκαν για 

επαγγελματικούς λόγους. 

Το Μέλος της Αρχής κ. Χρύσω Τσόκκου, αποχώρησε από τη συνεδρία πριν την εξέταση του 

θέματος, λόγω άλλων ειλημμένων υποχρεώσεων. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης και Ψηφιακών Υπηρεσιών (εφεξής «η 

Αρχή») εξετάζει αυτεπάγγελτα τις από μέρους του Τηλεοπτικού Οργανισμού «ALPHA 

ΚΥΠΡΟΥ» (εφεξής «ο Οργανισμός») πιθανές παραβάσεις των Άρθρων 26(1)(ε) και 29(1) 

του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 24(2)(ε) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Τα πιο πάνω άρθρα προνοούν τα εξής: 

26. - (1): Oι εκπομπές κάθε αδειούχου τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού πρέπει να 

διέπονται από τις αρχές―  

(ε) του σεβασμού της προσωπικότητας, της υπόληψης και του ιδιωτικού βίου του ατόμου. 

29. – (1) Oι πάροχοι υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων που υπάγονται στη δικαιοδοσία 

της Δημοκρατίας έχουν υποχρέωση να λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα, ώστε να 

διασφαλίζουν ότι οι υπηρεσίες οπτικοακουστικών μέσων τους οι οποίες δύναται να βλάψουν 

τη σωματική, πνευματική ή ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων διατίθενται μόνο κατά τέτοιον 

τρόπο που να διασφαλίζει ότι, υπό κανονικές συνθήκες, οι ανήλικοι ούτε τις ακούν ούτε τις 

βλέπουν. 
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Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει: 

24. – (2): Οι πιο κάτω κανόνες ισχύουν στα δελτία ειδήσεων και στις ενημερωτικές 

εκπομπές.  

(ε) λαμβάνεται ειδική πρόνοια για ρεπορτάζ με θέμα τη βία εναντίον παιδιών, γυναικών ή 

ηλικιωμένων, που πιθανόν να προκαλέσουν φόβο, ώστε αυτά να προπαρασκευάζονται με 

ευαισθησία. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. 29/8/2025, έθεσε ενώπιον 

του Οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ 

άλλων, τα εξής: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά 

με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, έχετε το δικαίωμα να τις υποβάλετε γραπτώς και/ή 

προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης και Ψηφιακών Υπηρεσιών. Η υποβολή των 

παραστάσεων μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου 

της επιλογής σας.  

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή 

τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε όπως τις υποβάλετε στην 

Αρχή Ραδιοτηλεόρασης και Ψηφιακών Υπηρεσιών, το αργότερο εντός εικοσιπέντε (25) 

εργάσιμων ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις 

και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε να πληροφορήσετε 

την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) εργάσιμων ημερών από τη λήψη της παρούσας 

επιστολής ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθείτε ανάλογα με ειδική 

επιστολή. 

 

Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως 

ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός επτά (7) εργάσιμων ημερών από την 

ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να  καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της 

επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω  καθορισμένες προθεσμίες, 

δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, καταλήξει σε 

εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας αναφορικά με την επιβολή 

διοικητικών κυρώσεων. 
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Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν ενώπιον του Οργανισμού εκτίθενται στα 

υποστοιχεία 1-3: 

 

1. Στις 23.05.2025, μεταξύ των ωρών 20:00 - 21:00, ο οργανισμός μετέδωσε ρεπορτάζ στο 

Κεντρικό Δελτίο Ειδήσεών, αναφορικά με διερευνώμενη υπόθεση κακοποίησης 

ανήλικων στη Λάρισα, και μεταδόθηκαν αποσπάσματα από τους διάλογους (α) του 

ανήλικου παιδιού με τον ιατροδικαστή και (β) της μητέρας με τον ιατροδικαστή, χωρίς 

το πρόγραμμα να διέπεται από τις αρχές του σεβασμού του ιδιωτικού βίου των 

ανήλικων παιδιών και της μητέρας τους, κατά παράβαση του άρθρου 26(1)(ε) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα).  

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του Κεντρικού Δελτίου Ειδήσεων ημερομ. 23.5.2025, σε 

ρεπορτάζ διάρκειας περίπου 2 λεπτών, μεταδόθηκαν τα εξής σχετικά με την υπό αναφορά 

είδηση: 

Εισαγωγή από την παρουσιάστρια Δήμητρα Μακρυγιάννη: Στην υπόθεση της Λάρισας, στον 

ανακριτή βρέθηκε ο πενηντάχρονος σύντροφος της προφυλακισμένης μητέρας των 

κακοποιημένων παιδιών. Αν και τα παιδιά έδειξαν τον πενηντάχρονο ως εκείνον που τους έκαψε 

με τα αποτσίγαρα, η τριανταδιάχρονη υποστηρίζει ότι ο βιολογικός πατέρας των παιδιών προέβη 

στον βασανισμό τους. 

Το ρεπορτάζ ξεκινά με πλάνο προσαγωγής του πενηντάχρονου, με θολωμένο το πρόσωπό 

του. 

Αφήγηση από δημοσιογράφο: Επί 3 ώρες ο άνθρωπος που κατονόμασαν τα παιδιά ως τον άνδρα 

που έσβηνε τα τσιγάρα πάνω τους, προσπαθούσε να πείσει για την αθωότητά του, ανακριτή και 

εισαγγελέα. 

Δημοσιογράφος: Τον δρόμο για τις φυλακές Λάρισας πήρε ο πενηντάχρονος μετά την πολύωρη 

απολογία του στον ανακριτή. 

Ακολουθεί τίτλος «ΤΟΝ ΚΑΤΟΝΟΜΑΣΑΝ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ» και έπειτα προβάλλεται ο διάλογος 

του ιατροδικαστή με το παιδί, συνοδεία αφήγησης από δημοσιογράφους: 

-Ποιος το έκανε αυτό παιδί μου; Εγώ σε αγαπάω και αν μου πεις ποιος το έκανε, αυτός θα 

μπει στη φυλακή και δεν θα σε ξανάπειράξει. 

-Ο … (μπιμπ) Και αυτό ο… (μπιμπ)  και αυτό ο… (μπιμπ) και αυτό. 

-Μαμά κακιά… όχι μαμά φίλη. 

Έπειτα βλέπουμε τρία πλάνα με αστυνομικούς να οδηγούν τη μητέρα των παιδιών στο 

Τμήμα, με καλυμμένο το πρόσωπό της και ακόμα ένα πλάνο της προσαγωγής του 

πενηντάχρονου, με θολωμένο το πρόσωπό του.  

Δημοσιογράφος: Η κατηγορούμενη, η οποία και εκείνη εξετάστηκε από ιατροδικαστή, καθώς 

είχε 2 σημάδια στο σώμα της, ίδια με εκείνα των παιδιών, υπερασπίστηκε τον πενηντάχρονο 

και υπέδειξε ως δράστη της κακοποίησης τον πατέρα των παιδιών, χωρίς να μπορέσει ωστόσο 

να εξηγήσει πώς υπάρχουν πληγές παλαιότερες και πρόσφατες. Φυσικά, για τα δικά της σημάδια 
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γνώριζε πολύ καλά πως δεν είναι από έντομα, όπως ισχυριζόταν για τα σημάδια των παιδιών 

της, αλλά από τσιγάρο. 

Ακολουθεί ο διάλογος του ιατροδικαστή με την κατηγορούμενη, μέσω αφήγησης από 

δημοσιογράφους: 

-Από τι είναι αυτά τα σημάδια; 

-Από τσιγάρο 

_Ποιός τα έκανε; 

-Ο πατέρας τους. 

-Πόσο συχνά τα βλέπει; Αυτά γίνονται μήνες τώρα. Τα παιδιά λένε πως τους τα έκανε ο… 

(μπιμπ). 

-Ο… (μπιμπ) μας ταΐζει. Μας βοηθάει. Δεν το έκανε αυτός.  

Στη συνέχεια προβάλλεται ξανά πλάνο του πενηντάχρονου ο οποίος οδηγείται από 

αστυνομικούς, χωρίς να φαίνεται το πρόσωπό του.  

Δημοσιογράφος: Ο Άλφα αποκαλύπτει πως πέρα από το όνομα του προφυλακισθέντα, τα παιδιά 

κατονόμασαν και άλλον έναν άντρα, όχι για τα καψίματα, αλλά για πράξεις που αφορούν σε 

προσβολή γενετήσιας αξιοπρέπειας.  

Διάλογος ιατροδικαστή – παιδιού, με αφήγηση δημοσιογράφου: 

-Παιδάκι μου, ποιος έβαψε το σώμα σου σε αυτά τα σημεία; 

-Ο… (μπιπ). 

Δημοσιογράφος: Τη Δευτέρα την πόρτα του ανακριτή θα περάσει ο πατέρας των παιδιών. 

2.  Στις 23.05.2025, μεταξύ των ωρών 20:00 - 21:00, ο οργανισμός μετέδωσε ρεπορτάζ στο 

Κεντρικό Δελτίο Ειδήσεών, αναφορικά με διερευνώμενη υπόθεση κακοποίησης 

ανήλικων στη Λάρισα, χωρίς να λάβει τα κατάλληλα μέτρα, ώστε να διασφαλίσει ότι 

οι υπηρεσίες οπτικοακουστικών μέσων του, οι οποίες δύναται να βλάψουν τη 

σωματική, πνευματική ή ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων, διατίθενται μόνο κατά 

τέτοιον τρόπο που να διασφαλίζει ότι, υπό κανονικές συνθήκες, οι ανήλικοι ούτε τις 

ακούν ούτε τις βλέπουν, κατά παράβαση του άρθρου 29(1) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).  

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

3. Στις 23.05.2025, μεταξύ των ωρών 20:00 - 21:00, ο οργανισμός μετέδωσε ρεπορτάζ στο 

Κεντρικό Δελτίο Ειδήσεών, αναφορικά με διερευνώμενη υπόθεση κακοποίησης 

ανήλικων στη Λάρισα, το οποίο ήταν πιθανό να προκαλέσει φόβο, χωρίς αυτό να 

προπαρασκευαστεί με ευαισθησία, κατά παράβαση του Κανονισμού 24(2)(ε) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000).   

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 
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Ο οργανισμός, με επιστολή των δικηγόρων του Χατζηαναστασίου, Ιωαννίδη ΔΕΠΕ, ημερομ. 

1.9.2025, ζήτησε όπως επιθεωρήσει το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης.  

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. 3.9.2025 κάλεσε τον οργανισμό να επιθεωρήσει το σχετικό 

φάκελο στις 9.9.2025, ως και έπραξε. Στη συνέχεια, ο οργανισμός με επιστολή των δικηγόρων 

του ημερομ. 9.9.2025, αιτήθηκε παράταση χρόνου για σκοπούς υποβολής των θέσεών του, η 

οποία του παραχωρήθηκε με επιστολή της Αρχής ημερομ. 11.9.2025.  

Ακολούθως, ο οργανισμός απέστειλε τις απόψεις του με επιστολή των δικηγόρων του 

Χατζηαναστασίου, Ιωαννίδη ΔΕΠΕ ημερομ. 16.10.2025 (Παράρτημα Α’).  

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και περιστατικά της υπό 

εξέταση υπόθεσης, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών θέσεων του οργανισμού, όπως έχουν 

εκφρασθεί από τους δικηγόρους του και κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του εν λόγω 

αποσπάσματος, κρίνουμε ότι: 

Στις 23.05.2025, μεταξύ των ωρών 20:00 - 21:00, ο οργανισμός μετέδωσε ρεπορτάζ στο 

Κεντρικό Δελτίο Ειδήσεών, αναφορικά με διερευνώμενη υπόθεση κακοποίησης ανήλικων 

στη Λάρισα: 

-Κατά τη διάρκεια του οποίου μεταδόθηκαν αποσπάσματα από τους διάλογους (α) του 

ανήλικου παιδιού με τον ιατροδικαστή και (β) της μητέρας με τον ιατροδικαστή, χωρίς το 

πρόγραμμα να διέπεται από τις αρχές του σεβασμού του ιδιωτικού βίου των ανήλικων παιδιών 

και της μητέρας τους, κατά παράβαση του άρθρου 26(1)(ε) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) -

υποστοιχείο 1-.  

-Χωρίς να λάβει τα κατάλληλα μέτρα, ώστε να διασφαλίσει ότι οι υπηρεσίες 

οπτικοακουστικών μέσων του, οι οποίες δύναται να βλάψουν τη σωματική, πνευματική ή 

ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων, διατίθενται μόνο κατά τέτοιον τρόπο που να διασφαλίζει ότι, 

υπό κανονικές συνθήκες, οι ανήλικοι ούτε τις ακούν ούτε τις βλέπουν, κατά παράβαση του 

άρθρου 29(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(I)/98 (όπως 

αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) -υποστοιχείο 2-.  

-Το οποίο ήταν πιθανό να προκαλέσει φόβο, χωρίς αυτό να προπαρασκευαστεί με ευαισθησία, 

κατά παράβαση του Κανονισμού 24(2)(ε) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) -υποστοιχείο 3-.   

 

Τα γεγονότα εκτίθενται αναλυτικά στις σελ. 3-4 της παρούσας Απόφασης. 

 

Η Αρχή εξέτασε προσεκτικά τις θέσεις/ισχυρισμούς του οργανισμού, όπως αυτές 

εκφράστηκαν το δικηγόρο του, και σημειώνει τα ακόλουθα: 

 

Η Αρχή εκφράζει την ευαρέσκειά της για την απολογία του Οργανισμού «εάν η συγκεκριμένη 

μετάδοση προκάλεσε ανησυχία ή έθιξε την ευαισθησία μέρους του τηλεοπτικού κοινού» και 

για το ότι αντιλαμβάνεται τη σοβαρότητα των ζητημάτων που εγείρονται από την Αρχή, καθώς 

και για το ότι αναγνωρίζει την ευθύνη του για συμμόρφωση με τη σχετική νομοθεσία. Η Αρχή 
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χαιρετίζει επίσης, την επισήμανση ότι τα ρεπορτάζ τα οποία περιέχουν ανήλικα παιδιά, 

αντιμετωπίζονται από τον οργανισμό με περισσότερη προσοχή, ευαισθησία και σεβασμό προς 

τα δικαιώματά τους, καθώς και την ενημέρωση ότι ο σταθμός έχει προβεί σε εσωτερική 

αξιολόγηση και έχει δώσει οδηγίες για μελλοντική διαχείριση παρόμοιων περιστατικών. 

 

Αναφορικά με τις θέσεις του δικηγόρου ότι η μετάδοση σχετικού ρεπορτάζ το οποίο είχε 

παραχθεί και μεταδοθεί εξ ολοκλήρου από τον συνεργαζόμενο σταθμό ALPHA Ελλάδος ήταν 

απαραίτητη, «στο πλαίσιο της δημοσιογραφικής υποχρέωσης» και ότι «σταθμίστηκε, η ανάγκη 

πλήρους ενημέρωσης έναντι της ενδεχόμενης αποσιώπησης ενός σοβαρού φαινομένου 

κακοποίησης ανηλίκων…»,  η Αρχή αναγνωρίζει και συμφωνεί ότι η υπόθεση απασχολούσε 

την κοινή γνώμη και ότι η ενημέρωση του κοινού αποτελεί δημοσιογραφικό καθήκον. 

Ξεκαθαρίζει ότι κατ' ουδένα λόγο δεν θεωρεί εσφαλμένη τη δημοσιογραφική κάλυψη του 

θέματος από τον οργανισμό. Διαφωνεί ωστόσο με τον τρόπο κάλυψής του, δηλαδή το 

περιεχόμενο του ρεπορτάζ, το οποίο παραβιάζει συγκεκριμένες διατάξεις της κείμενης 

νομοθεσίας (ήτοι αυτές των υποστοιχείων 1-3).  

 

Περαιτέρω, σε σχέση με τον ισχυρισμό ότι η μετάδοση του συγκεκριμένου ρεπορτάζ είχε 

σκοπό την «ενημέρωση του κοινού επί θεμάτων κοινωνικού χαρακτήρα και ευαισθητοποίηση 

της κοινωνίας ως προς την ανάγκη πρόληψης και αποτροπής επαχθώς εγκλημάτων σε βάρος 

ανηλίκων», η Αρχή έχει επανειλημμένα τονίσει ότι υπάρχουν πολλοί τρόποι ευαισθητοποίησης 

και ενεργοποίησης του κοινού ή/και κρατικών φορέων από τα ΜΜΕ σε ευαίσθητα θέματα. 

Ωστόσο, η μετάδοση αχρείαστων ή/και ακατάλληλων πληροφοριών από την τηλεόραση ή/και 

το ραδιόφωνο ή/και η χρήση μεθόδων που αποσκοπούν στον εντυπωσιασμό παρά στην 

ενημέρωση, παραβιάζουν δικαιώματα τρίτων ή/και δεν εξυπηρετούν στο δημόσιο συμφέρον, 

δεν βοηθά στην επίτευξη του πιο πάνω στόχου αλλά ενδέχεται να επιφέρουν αντίθετα 

αποτελέσματα. 

 

Σε σχέση με το επιχείρημα που προβάλλεται ότι το ρεπορτάζ, το οποίο παρήχθη εξ ολοκλήρου 

από τον «ALPHΑ Ελλάδος», λήφθηκε μόλις μισή ώρα πριν την έναρξη του Κεντρικού Δελτίου 

Ειδήσεων, και ότι οποιαδήποτε παρέμβαση ήταν «αδύνατη» καθώς το υλικό ήταν έτοιμο προς 

μετάδοση, η Αρχή απορρίπτει κατηγορηματικά τον ισχυρισμό αυτό και υπενθυμίζει ότι ο 

οργανισμός έχει την απόλυτη συντακτική ευθύνη των προγραμμάτων που μεταδίδει, είτε 

πρόκειται για καθαρά δικά του ρεπορτάζ, είτε ρεπορτάζ για τα οποία δανείζεται πληροφόρηση 

από άλλες πηγές (του εσωτερικού ή/και του εξωτερικού), είτε ρεπορτάζ τα οποία ανήκουν 

αποκλειστικά σε κάποιο άλλο Μέσο και ο οργανισμός αναμεταδίδει αυτούσια. Σε κάθε 

περίπτωση, ο οργανισμός οφείλει να μεταδίδει περιεχόμενο το οποίο δεν παραβιάζει την 

νομοθεσία περί ραδιοτηλεόρασης της Κύπρου και ισχυρισμοί όπως «λόγω της πίεσης του 

χρόνου και των σχετικών περιορισμών, δεν ήταν αντικειμενική οποιαδήποτε παρέμβαση πριν 

την επιβεβλημένη λόγω του θέματος μετάδοση» δεν δικαιολογούν και/ή αναιρούν τις 

διαπιστωθείσες παραβάσεις. Ο Οργανισμός, αναγνωρίζοντας και ο ίδιος ότι το ρεπορτάζ 
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περιείχε «έντονο συναισθηματικό φορτίο και σκηνές ευαίσθητου χαρακτήρα», είχε την 

υποχρέωση, εφόσον δεν μπορούσε να παρέμβει τεχνικά, να μη μεταδώσει το συγκεκριμένο 

ρεπορτάζ με τη μορφή που το έλαβε.  

 

Επιπρόσθετα, η Αρχή σημειώνει ότι η Επιτροπή Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας, με 

«ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ» της (Παράρτημα Β’) στις 20.5.2025, δηλαδή τρεις μέρες 

πριν την μετάδοση του υπό αναφορά ρεπορτάζ, αναφερόταν  συγκεκριμένα στην κάλυψη της 

υπόθεσης της Λάρισας και υπενθύμιζε, μεταξύ άλλων, ότι: «παρόλο που μπορεί να υπάρχουν 

διαφορές στη δημοσιογραφική κουλτούρα σε σχέση με τον ελλαδικό χώρο, τα κυπριακά ΜΕ 

παραμένουν υπεύθυνα για την πιστή τήρηση του Κώδικα Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας 

ακόμη και όταν αναμεταδίδουν πληροφορίες από Μέσα της Ελλάδας. Η αναπαραγωγή 

περιεχομένου που παραβιάζει τον Κώδικα συνιστά παραβίαση από το Μέσο που αναμεταδίδει 

αυτό το περιεχόμενο». Μετά την έκδοση αυτής της σαφούς δημόσιας προειδοποίησης από την 

Επιτροπή Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας, η Αρχή θα ανέμενε από τον Οργανισμό, μόλις 

τρεις μέρες μετά, να ενεργεί με αυξημένη επιμέλεια, προσοχή και επιφυλακτικότητα στις 

περιπτώσεις αναμετάδοσης ρεπορτάζ από Μέσα της Ελλάδας. 

 

Σε σχέση με τον ισχυρισμό ότι «σε καμία περίπτωση δεν υπήρξε πρόθεση ή πρόκληση 

παραβίασης των αρχών που διέπουν την προστασία της ιδιωτικής ζωής, του οικογενειακού 

βίου και της ευημερίας των ανηλίκων», η Αρχή υπενθυμίζει πως κρίνει το αντικειμενικό 

αποτέλεσμα της μετάδοσης και όχι την «πρόθεση» πίσω από αυτήν. Περαιτέρω, η Αρχή κρίνει 

πως, στη συγκεκριμένη περίπτωση, ειδικά, η μετάδοση των αυτούσιων διαλόγων των 

ανήλικων θυμάτων κακοποίησης με τον ιατροδικαστή, καθώς και του διαλόγου της μητέρας 

με τον ιατροδικαστή, συνιστούν παραβίαση των αρχών του ιδιωτικού βίου των ανηλίκων και 

της μητέρας. 

 

Αναφορικά με τη «στάθμιση που έγινε εκείνη τη στιγμή» και στην οποία «υπερτέρησε η 

ανάγκη άμεσης και υπεύθυνης ενημέρωσης του κοινού για ένα τόσο φλέγον και κοινωνικά 

ευαίσθητο θέμα», η Αρχή κρίνει ότι ήταν λανθασμένη και θεωρεί ότι η ενημέρωση του κοινού 

για το συγκεκριμένο θέμα ήταν δυνατό να γίνει με περισσότερη ευαισθησία και υπευθυνότητα, 

χωρίς αχρείαστες πληροφορίες που δεν εξυπηρετούν το δημόσιο συμφέρον, που ενδεχομένως 

να αποσκοπούν στον εντυπωσιασμό παρά στην ενημέρωση και που παραβιάζουν δικαιώματα 

τρίτων, ειδικά ανηλίκων. 

 

Υπό το φως των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις των 

άρθρων 26(1)(ε), 29(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 

(όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 24(2)(ε) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 
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Η Αρχή έχει δώσει στον Οργανισμό το δικαίωμα να ακουστεί και μπορεί, σύμφωνα με τις 

πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 

7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την 

κρίση της, επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υπόθεσης, η Αρχή δίνει στον Οργανισμό 

την ευκαιρία να ακουστεί και μετά την διαπίστωση των παραβάσεων, για σκοπούς επιβολής 

διοικητικών κυρώσεων.  

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως και / ή 

προσωπικώς για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη 

της παρούσας. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η 

Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων.      

 

 

 

 

 

(ΡΟΝΑ ΚΑΣΑΠΗ)  

Πρόεδρος 

Αρχής Ραδιοτηλεόρασης και  

Ψηφιακών Υπηρεσιών 

 

 

 

 
ΕΠ 

 

 

 

 

 

 



ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 16/2025 (92) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ALPHA ΚΥΠΡΟΥ», ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ALPHA TELEVISION CYPRUS LIMITED» 

   

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 17 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2025 

 

Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Κασάπη, Προέδρου, Σέργιου Ποΐζη, Τάσου Κυρμίτση και 

Γαβριήλ Ιωάννου, Μελών. 

Τα Μέλη της Αρχής, κ.κ. Αγγελική Λαζάρου, Αντιπρόεδρος, Χρύσω Τσόκκου και 

Πάνος Κανελλόπουλος, Μέλη, αν και παρευρέθηκαν κανονικά στη συνεδρία, 

αποχώρησαν κατά την εξέταση της υπόθεσης με βάση τις αρχές που αποφασίστηκαν 

στην απόφαση της Ολομέλειας του Ανωτάτου Δικαστηρίου στην Αναθεωρητική 

Έφεση αρ. 140/2009. 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 29 Οκτωβρίου 2025, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης και Ψηφιακών Υπηρεσιών (εφεξής 

«η Αρχή») αποφάσισε ότι στην παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις των άρθρων 

26(1)(ε) και 29(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 

7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) (εφεξής «ο Νόμος»), και του 

Κανονισμού 24(2)(ε) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) (εφεξής «οι Κανονισμοί). 

Τα πιο πάνω άρθρα προνοούν τα εξής: 

26. - (1): Oι εκπομπές κάθε αδειούχου τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού 

πρέπει να διέπονται από τις αρχές―  

(ε) του σεβασμού της προσωπικότητας, της υπόληψης και του ιδιωτικού βίου του 

ατόμου. 

29. – (1) Oι πάροχοι υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων που υπάγονται στη 

δικαιοδοσία της Δημοκρατίας έχουν υποχρέωση να λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα, 

ώστε να διασφαλίζουν ότι οι υπηρεσίες οπτικοακουστικών μέσων τους οι οποίες 

δύναται να βλάψουν τη σωματική, πνευματική ή ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων 

διατίθενται μόνο κατά τέτοιον τρόπο που να διασφαλίζει ότι, υπό κανονικές 

συνθήκες, οι ανήλικοι ούτε τις ακούν ούτε τις βλέπουν. 

Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει: 
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24. – (2): Οι πιο κάτω κανόνες ισχύουν στα δελτία ειδήσεων και στις ενημερωτικές 

εκπομπές.  

(ε) λαμβάνεται ειδική πρόνοια για ρεπορτάζ με θέμα τη βία εναντίον παιδιών, 

γυναικών ή ηλικιωμένων, που πιθανόν να προκαλέσουν φόβο, ώστε αυτά να 

προπαρασκευάζονται με ευαισθησία. 

 

Η Αρχή είχε δώσει στον Τηλεοπτικό Οργανισμό «ALPHA ΚΥΠΡΟΥ» (εφεξής «ο 

Οργανισμός») το δικαίωμα να ακουστεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή 

διοικητικών κυρώσεων, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα). Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υπόθεσης, η Αρχή 

έδωσε στον Οργανισμό την ευκαιρία να ακουστεί και μετά την διαπίστωση των 

παραβάσεων, για σκοπούς επιβολής διοικητικών κυρώσεων.  

 

Η Αρχή με επιστολή της, ημερομ. 18/11/2025, κάλεσε τον Οργανισμό, εάν επιθυμεί, να 

υποβάλει απόψεις, για σκοπούς επιβολής διοικητικών κυρώσεων, γραπτώς και/ή 

προσωπικώς. Η Αρχή ενημέρωσε τον Οργανισμό ότι, εάν επιθυμεί να υποβάλει απόψεις 

γραπτώς, να τις υποβάλει εντός δεκατεσσάρων (14) εργάσιμων ημερών από την λήψη 

της επιστολής και εάν επιθυμεί να υποβάλει απόψεις προσωπικώς, να πληροφορήσει 

σχετικά την Αρχή, εντός ίδιας προθεσμίας, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική 

επιστολή. Στην επιστολή της, η Αρχή τόνισε στον Οργανισμό ότι σε περίπτωση που δεν 

ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση εντός της πιο πάνω προθεσμίας, θα προχωρήσει στην 

επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

Ο Οργανισμός, με επιστολή των δικηγόρων του, ημερομ. 28/11/2025, υπέβαλε γραπτές 

απόψεις για σκοπούς επιβολής διοικητικών κυρώσεων (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α'). 

 

Η Αρχή εκφράζει καταρχάς την ευαρέσκειά της για την παραδοχή του οργανισμού και 

για τις εκφρασθείσες απολογίες για τη διάπραξη των παραβάσεων. Επίσης, χαιρετίζει 

το γεγονός ότι ο οργανισμός έχει πλέον ενισχύσει τις εσωτερικές διαδικασίες του, ώστε 

να γίνεται προληπτικός έλεγχος περιεχομένου, ιδίως σε περιπτώσεις όπου 

παραλαμβάνονται έτοιμα ρεπορτάζ από τρίτους παρόχους, ώστε να αποτραπούν 

παρόμοια περιστατικά στο μέλλον. Η Αρχή υιοθετεί και επαναλαμβάνει το περιεχόμενο 

της ταυτάριθμης Απόφασής της, ημερομ. 29/10/2025, με το οποίο τοποθετείται επί των 

παραβάσεων της υπόθεσης και στην οποία παραπέμπει τον οργανισμό. 

 

Η Αρχή κρίνει σκόπιμο να επαναλάβει ότι η μετάδοση αχρείαστων ή/και ακατάλληλων 

πληροφοριών από την τηλεόραση ή/και το ραδιόφωνο ή/και η χρήση μεθόδων που 

αποσκοπούν στον εντυπωσιασμό παρά στην ενημέρωση, παραβιάζουν δικαιώματα 

τρίτων ή/και δεν εξυπηρετούν στο δημόσιο συμφέρον και δεν βοηθούν στην 
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ευαισθητοποίηση της κοινωνίας ως προς την ανάγκη πρόληψης και αποτροπής 

ειδεχθών εγκλημάτων αλλά ενδέχεται να επιφέρουν αντίθετα αποτελέσματα. Επίσης, 

επαναλαμβάνεται ότι ο οργανισμός έχει την απόλυτη συντακτική ευθύνη των 

προγραμμάτων που μεταδίδει, είτε πρόκειται για καθαρά δικά του ρεπορτάζ, είτε 

ρεπορτάζ για τα οποία δανείζεται πληροφόρηση από άλλες πηγές (του εσωτερικού 

ή/και του εξωτερικού), είτε ρεπορτάζ τα οποία ανήκουν αποκλειστικά σε κάποιο άλλο 

Μέσο και ο οργανισμός αναμεταδίδει αυτούσια. Σε κάθε περίπτωση, ο οργανισμός 

οφείλει να μεταδίδει περιεχόμενο το οποίο δεν παραβιάζει την νομοθεσία περί 

ραδιοτηλεόρασης της Κύπρου. 

 

Υπό το φως των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης και Ψηφιακών Υπηρεσιών, αφού 

έλαβε σοβαρά υπόψη όλα τα ενώπιον της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων και των 

γραπτών απόψεων του Οργανισμού για σκοπούς επιβολής διοικητικών κυρώσεων, 

καθώς και την φύση, την βαρύτητα, την διάρκεια και  την σοβαρότητα των 

παραβάσεων, αποφασίζει να επιβάλει στον Οργανισμό, για τις παραβάσεις που έγιναν 

στις 23/5/2025, κυρώσεις ως ακολούθως:  

 

 Για την παράβαση του άρθρου 26(1)(ε) του Νόμου (υποστοιχείο 1), την κύρωση 

της Προειδοποίησης. 

 Για την παράβαση του άρθρου 29(1) του Νόμου (υποστοιχείο 2), το διοικητικό 

πρόστιμο των €1.500. 

 Για την παράβαση του Κανονισμού 24(2)(ε) των Κανονισμών (υποστοιχείο 3), 

το διοικητικό πρόστιμο των €500. 

 

Ο Οργανισμός καλείται να καταβάλει στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης και Ψηφιακών 

Υπηρεσιών το συνολικό διοικητικό πρόστιμο των €2.000 που του έχει επιβληθεί, μέσα 

σε τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες από την κοινοποίηση σε αυτόν της παρούσας 

απόφασης. 

 

 

 

 

 

 

                                                                                               (ΡΟΝΑ ΚΑΣΑΠΗ) 

       Πρόεδρος 

Αρχής Ραδιοτηλεόρασης και 

Ψηφιακών Υπηρεσιών 
 

Ε.Π. 
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